

ВЫЖАТЬ ИЗ ТЕХНИКИ ВСЕ, ЧТО ОНА СПОСОБНА ДАТЬ!

Уральцы вместе со всеми трудящимися страны горячо поздравляют славный коллектив верховских металлургов. Они горды сознанием, что завод-инициатор соревнования за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии за лучшее выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину—устроеной высокой патристической награды — ордена Трудового Красного Знамени, а 55 его передовиков награждены орденами и медалями Советского Союза. Коллектив оправдал свою роль вожака в соревновании, образцово выполняя задания правительства по производству специальных сталей для нужд обороны.

Поздравляя сегодня весь коллектив, поздравляя директора завода тов. Радкевича, сталеваров-скоростников тов. Базетова и Захарова, награжденных орденом Ленина, и всех других замечательных людей завода, устроивших патристическую награду, уральцы говорят: «Честь и хвала вам, верховцы! В соревновании, развернувшись по вашему подвигу и примеру, окрепла помощь фронту предприятий всей нашей области».

В самом деле! Разве не в борьбе за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии, за лучшее выполнение клятвы товарищу Сталину заключены и стали орденоносным коллективом Первоуральского цехового завода? Разве не в этой борьбе отстаивали промышленность Н.Тампа доблестного бойца полка, стала рогаткой боевого движения — массового движения тысячников? Вся промышленность нашей области вступила в борьбу за всеобщее первенство, за знамя Государственного Комитета Обороны, обогащая опыт соревнования за знамя легендарной Уральской дивизии, заключенной в боях за клятву, данную вождю.

Именно поэтому растут успехи нашей промышленности. Боевые машины дополнительно, сверх плана дают в мае коллектив завода, где партия тов. ВКП(б) тов. Скачков с перевыполнением плана идет. В первом же месяце плана идет Верх-Исетский завод. Тысячи тонн чугуна сверх плана уже выдал в этом месяце комбинат Николая Талова, Николая Сады и заводов Алапаевского кузца. С большим перевыполнением плана по всему металлургическому цеху идет Нижне-Сергичевский завод. Подтягив отставшие участники, серьезно металлурги к сегодняшнему дню добились выполнения плана по всему цеху.

Задача состоит в том, чтобы каждый завод и цех работал с полной нагрузкой и давал бы фронт продукции не только по графику, но плану, но и дополнительно, сверх плана. Эта задача по плану любому предприятию. Требуется только оно — мобилизовать все внутренние производственные резервы.

Один из важнейших источников мобилизации внутренних резервов предприятий для дополнительного выпуска продукции таится в полном использовании нашей техники, наших станков, печей, агрегатов, всего оборудования. Указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на этот счет приобретает особое значение. Лишний простой станка, печи, агрегата — это ущерб выпуску боевого оружия.

Остальное время сдается простоям. Следовательно, прямая обязанность руководителей предприятий — обеспечить хозяйский глаз, любовный уход за оборудованием, наладить четкий планово-предупредительный ремонт его и свести на-нет поломки, аварии, влечущие за собой простои.

Но это только одна сторона дела. Важно, чтобы нарядный агрегат, независимо от его величины, работал на полную мощность. Как этого достигнуть, бегло показывает сталеплавильщик Нурулла Базетов, ныне награжденный орденом Ленина. Высокие стелы стали, как известно, являются в мартовском производстве основным показателем полезного использования печи. Неисчерпаемо ускоряя процессы сталеплавильки, Нурулла Базетов достиг на своих марках стали с'ема в 14 тонн с квадратного метра печи на лит и увелик за собой многих уральских сталеваров. Небывалых с'емов — в 16, 17 и больше тонн стали—достиги сталевары Уралмашзавода Ибрагим Базетов и Дмитрий Сидоровский. В борьбе за первенство горючие Пого-Таргильского завода добиваются выполнения коэффициента полезного использования объектов — 0,68.

«Чтобы ясно было, что это за цифра», — сказал на областном совещании тысячников начальник этого цеха тов. Ловин, — «даже погорелый, что наилучший коэффициент полезного использования печей в мировой практике составляет 0,65». Это значит, что в настоящее время коэффициент полезного использования печей в нашей области составляет 0,65. Это значит, что в настоящее время коэффициент полезного использования печей в нашей области составляет 0,65. Это значит, что в настоящее время коэффициент полезного использования печей в нашей области составляет 0,65.

Чтобы максимально использовать оборудование, надо его знать хорошо. Знаниями техники и следует вооружать каждого рабочего. В обращении участников совещания стахановцев-тысячников, которое публикуется сегодня в нашей газете, переводятся, новаторы производства подчеркивают, что требовалось товарищу Сталину, обращенное к воинам Красной Армии, — изучить в совершенстве свое оружие, чтобы быть врагу наравне, отстоять и к бойцам трудового фронта. Тысячники призывают всех рабочих и работников предприятий нашей области изучить в совершенстве свои станки, машины, домны и мартеновские печи, чтобы лучше помогать фронту.

Выступая на областном совещании, тысячицы рассказали, какие резервы повышения производительности оборудования открываются, когда с учетом особенностей и примененных высоких режимов работы. Работать, как лауреат Сталинской премии Дмитрий Босый, как прославленный токарь Иван Мезиш и многие другие тысячицы, значит, выжать от станка все, что он может дать. В этом и состоит задача.

Сталинскими делами, небывалым почетом отклика товарищу Сталину. Они готовы работать с удвоенной энергией. Дело почти всех хозяйственных, всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех инженеров и техников — наравнять по массе, силу социалистического соревнования на полное использование всей техники, всех производственных мощностей. Каждому агрегату, каждому станку — полную нагрузку. В этом — ключ к выпуску дополнительно, сверх плана продукции для ускорения разгрома фашистских банд. В этом — залог успеха борьбы за всеобщее первенство, за знамя Государственного Комитета Обороны, за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам предприятий Свердловской области

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ТЫСЯЧНИКОВ

Дорогие товарищи! В своем первомайском приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин поставил перед всей Красной Армией историческую задачу — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев». Выполнение этого приказа посвящены сейчас все силы, все помыслы Красной Армии и всего советского народа, представляющих собой единый боевой лагерь.

Великой цели разгрома врага в 1942 году было посвящено и наше областное совещание стахановцев-тысячников. Движение тысячников, как массовое, выросло в нашей области после появления нового письма уральцев товарищу Сталину. Движение тысячников выражает собою благородные стремления советских патриотов с целью выполнить священную клятву, данную великому вождю товарищу Сталину, обеспечить высшую производительность труда с тем, чтобы дать фронт как можно больше вооружения, боеприпасов и всего, что необходимо для разгрома врага. Знатные уральские стахановцы, лауреаты Сталинской премии Ибрагим Янкин, Дмитрий Босый показывают невиданные образцы трудового героизма, работая за десятерых. Их примеру подражали десятки, а затем и сотни стахановцев Урала. К известным на Урале именам тысячников Меценца, Билимбергера, сталевар-скоростника Базетова присоединились имена конструктора Ханина, слесаря-сборщика Кузнецова, инструментальщика Воеводина, проходчика Заверталова, мастера Батурина, токаря Пова, Лаврентьева и многих других.

Движение тысячников растет с каждым днем, давая все новые и новые образцы рекордной производительности труда. Мы, тысячицы, — такие же рабочие, как и все остальные. Так работать, как работам мы, может научиться любой рабочий. «Секрет» наших успехов прост. Это прежде всего неукротимое стремление работать по-фронтовому, бороться с врагом злее и беспощаднее, давать нашей героической Красной Армии как можно больше вооружения и боеприпасов. А что значит работать по-фронтовому? Это значит работать в совершенстве, зная свой станок, уметь выжимать из техники все, что она может дать для фронта, работать умело, творчески, с душой, не только выполнять, но и перевыполнять план, работать за двоих, за троих.

На этом пути каждого рабочего, каждого инженера и техника ожидают большие успехи. Методом своего новатора производства тов. Янкина, обогащенного ценными промышленными, техническими и технологическими советами, можно добиться многого. Методом своего новатора производства тов. Янкина, обогащенного ценными промышленными, техническими и технологическими советами, можно добиться многого.

Мы обращаемся ко всем трудящимся уральцам: — Товарищи! Становитесь в ряды двухсотников, пятисотников, тысячников! Рационализаторы труда, новаторы приспособлений к станкам, усовершенствователи технологии производства обеспечат выпуск наибольшего количества продукции для фронта. Чем больше будет в наших рядах двухсотников и тысячников, тем скорее мы выполним приказ товарища Сталина и уничтожим ненавистного врага.

«Секрет» успехов тысячников кроется не только в умелом использовании техники, но и в умелой организации своей работы. Для того, чтобы добиться рекордной нормы выработки и не только выполнять, но и перевыполнять ежедневный план, нужно заблаговременно, до гудка прийти на работу, заранее подготовить рабочее место, обеспечить себя материалами, инструментом, на ходу, в полном порядке и отличном состоянии принять свой станок, следить за тем, чтобы он ни на минуту не отказал в работе. Без хорошей организации своего дела нет и не может быть успеха в борьбе за высокую производительность труда. Хорошая организация — основа всех достижений тысячников.

Достижения тысячников — яркий пример того, что можно достигнуть, следуя предвещанию товарища Сталина, обращенному к воинам Красной Армии, — «учить в совершенстве свое оружие, чтобы быть врагу наравне». Без промаха, в упор бойим тыла, рогатки трудового фронта тоже должны изучать в совершенстве свои станки, машины, домны и мартеновские печи, чтобы также наравне быть врагу.

Вооруженные новым опытом борьбы за высшую производительность труда, мы, тысячицы, вместе со всеми трудящимися Свердловской области вступили ныне во всеобщее социалистическое соревнование металлургов, рабочих авиационной, танковой промышленности и предприятий смежных отраслей.

Активными участниками этого соревнования должны быть все без исключения рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие. Все, как один, должны бороться за переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны, возглавляемого великим Сталиным, чтобы всеобщим социалистическим соревнованием каждый из нас, каждый день, давало дополнительно, сверх плана, вооружение для фронта.

Мы обращаемся ко всем трудящимся уральцам: — Товарищи! Становитесь в ряды двухсотников, пятисотников, тысячников! Рационализаторы труда, новаторы приспособлений к станкам, усовершенствователи технологии производства обеспечат выпуск наибольшего количества продукции для фронта. Чем больше будет в наших рядах двухсотников и тысячников, тем скорее мы выполним приказ товарища Сталина и уничтожим ненавистного врага.

Наша задача, однако, не исчерпывается ростом числа тысячников. Мы не можем удовлетвориться только рекордами первоначального производства. Многие рабочие, незаметно пришедшие на производство, не могут еще давать по плану норм. Немало есть еще у нас рабочих, которые не выполняют даже своей нормы. Мы, тысячицы, и все стахановцы должны помочь им в кратчайший срок овладеть своим делом, обучить их мастерскому знанию техники и поднять их до уровня передовиков, до уровня двухсотников, пяти-

сотников тысячников. Возьмем пример с токаря-стахановца Уралмаша тов. Сидорова, который обучил 30 человек из вновь пришедших на завод рабочих и взял обязательство обучить еще 30 человек. Мы должны любить его, чтобы на всех наших предприятиях не было ни одного рабочего, не выполняющего ежедневной своей нормы. Выполнение производственных норм каждым рабочим в военное время должно быть безусловным законом на каждом предприятии.

Мы обращаемся ко всем инженерам и техникам, ко всем большим и малым командирам производства: — Товарищи! Вам принадлежит исключительная роль на производстве. Ваша обязанность руководить работой на их канцелярии, а непосредственно в цехах, у станков и агрегатов. Ежеминутно вы должны следить за тем, чтобы каждый рабочий был своевременно обеспечен материалами, инструментом, помогать молодым и всем новым рабочим становиться мастерами своей профессии, стахановцами военного времени. Вы должны проявлять активность, инициативу в распространении стахановских методов труда среди новых кадров рабочих, на опыте передовых стахановцев учить всех рабочих умению достигнуть высокой производительности труда.

Товарищи! На фронте великой Отечественной войны начинаются новые ожесточенные сражения с врагом. Родина наша переживает грозные, решающие дни. Наступило такое время, когда решают не кварталы и месяцы, а каждый день, каждый час. Фронт требует, чтобы ему безотрывно поворачивали танки, самолеты, пушки, пулеметы, снаряды. Каждый час, каждый день давать как можно больше продукции, сегодня — больше, чем вчера, завтра — больше, чем сегодня, — такова сейчас задача.

Товарищи! На нас, рабочих, работниц и всех трудящихся Сталинского Урала, лежит особая ответственность перед Родиной, перед нашим вождем и учителем товарищем Сталиным. В первомайском письме мы поклялись товарищу Сталину работать, не покладая рук, удвоить и утроить выпуск вооружения и боеприпасов.

И далее исполнителем приказа с момента подписания нами обязательства, взятых перед товарищем Сталиным. Будем самоотверженно работать, чтобы заслужить право рапортовать в этот день нашему любимому вождю: «Товарищ Сталин! Мы держали свое слово — даем фронт столько танков, самолетов, пушек, минометов, снарядов, сколько нужно для нашей славной и доблестной Красной Армии». А чтобы заслужить это право, всем нам нужно каждый день, каждый час работать так, чтобы завоевать первенство во всеобщем социалистическом соревновании.

Будем же, товарищи, все, как один, бороться за право подписать рапорт своему великому вождю товарищу Сталину. Будем бороться за первое место во всеобщем социалистическом соревновании, за честь держаться в своих руках переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны.

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша победа! Да здравствует наш любимый вождь и учитель, верховный главнокомандующий Красной Армией, наш родной великий Сталин!

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями работников Верх-Исетского металлургического завода Наркомата электротехнологии

За образцовое выполнение заданий правительства по производству специальных сталей для нужд обороны страны награждать:

- Орденем Ленина: 1. Базетов Нурулла Хасановича, 2. Захарова Георгия Георгиевича, 3. Радкевич Фелора Александровича, 4. Ибрагимов Ибрагимовича, 5. Сидоровский Дмитрий Иванович.

- Орденем Трудового Красного Знамени: 1. Зубова Николай Афанасьевича, 2. Козловский Николай Ивановича, 3. Ушакова Александра Андреевича, 4. Мухоморова Федора Ивановича.

- Орденем «Знак Почета»: 1. Абимова Павла Степановича, 2. Амелин Фелора Михайловича, 3. Брызгунова Антона Федоровича, 4. Бучель Бориса Степановича, 5. Деманова Василия Никитовича, 6. Исеева Александра Ивановича, 7. Конику Демну Гавриловну, 8. Козлова Николая Ивановича, 9. Левина Льва Иосифовича, 10. Мухоморова Федора Ивановича, 11. Морозова Федора Семеновича, 12. Плотникова Павла Николаевича, 13. Ушакова Николая Ивановича, 14. Чернышова Бориса Ивановича.

- Медалью «За трудовую доблесть»: 1. Александрова Воеводина Ивановича, 2. Бандурин Алексей Андреевич, 3. Баранников Иван Андреевич, 4. Гольдман Александр Львович, 5. Крылов Анну Афанасьевну, 6. Лещанова Николая Андреевича, 7. Мухоморова Константина Дмитриевича, 8. Панова Евгения Николаевича, 9. Петрова Павла Ивановича, 10. Печенин Николай Иванович, 11. Сорокин Анатолий Викторович, 12. Смирнов Владимир Николаевич, 13. Хайдаров Георгий Демьянович, 14. Черих Степана Артемьевича, 15. Чернышова Бориса Ивановича.

- Медалью «За трудовое отличие»: 1. Балдина Степана Трофимовича, 2. Берсенева Павла Ивановича, 3. Бирюкова Василия Григорьевича, 4. Братушкина Валентина Владимировна, 5. Ведерникова Карла Гавриловича, 6. Верхолец Николая Кузьмича, 7. Вочикову Веру Капитоновну, 8. Звонина Александра Афанасьевича, 9. Набулина Ивана Петровича, 10. Мурзина Александра Петровна, 11. Новгородова Петра Павловича, 12. Радкевич Фелора Александровича, 13. Соронина Николая Александровича, 14. Спешнилову Антонину Михайловну, 15. Степанову Григория Николаевича, 16. Стривова Николая Александровича, 17. Трофимову Василию Колосовича, 18. Ушакова Марка Семеновича, 19. Шипанова Максима Федоровича, 20. Чугунова Петра Владимировича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 мая 1942 года.

С именем Сталина — к новым победам! Митинг на Верх-Исетском заводе

Прогудел вечерний гудок. К площадке у заводских ворот подлетели все новые колонны рабочих. Лучшие стахановцы несут, высоко поднимая, красные нехвые знамена. В первых рядах идут работницы — матери и жены металлургов, сражающихся на фронте. Коллектив орденоносного цеха дружно собирается на митинг.

Трибуной служит платформа грузовика, окруженная плакатами и лозунгами, которые развешены на заводе в этот день радости и торжества. «Стахановцы, вышлите в ВЛКСМ в ответ на высокую награду правительства вставить на стахановские вахты!».

Люди пришли на митинг поднимать свой радостный, но эта радость еще сильнее подорывала волю коллектива к боевому труду для фронта и победы. — Великая награда налагает на нас великую ответственность, — говорит председатель цехового комитета тов. Сидорова, открывая митинг. — Мы должны дать больше металла для Красной Армии. Вот чего требует родина от нашего завода.

А разве есть такая задача, которой не решишь ты, верхицы, если этого требует родина? Нет и не может быть такой задачи! — говорит секретарь цехового комитета тов. Пелосский. — Замечательные люди ВЛКСМ свято хранят традиции 1917—1918 года, когда здесь формировались первые полки пролетарской революции. Верхицыские рабочие в дни Отечественной войны выступили застрельщиками плодотворного соревнования уральцев за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии и в этом соревновании достигли новых успехов. Каждый день и час их труда служат святому делу разгрома немецких оккупантов в 1942 году. Высокочтимые новые возможности, повышенная производительность труда для того, чтобы облегчить нашей доблестной Красной Армии выполнение первомайского приказа товарища Сталина!

Верхицыцы мощно подхватывают «ура!» великому Сталину — гениальному полководцу, великому советскому герою к победе над врагом. Плановую речь произнес орденоносец Нурулла Базетов. — За Сталина, за родину вперед всем коллективом! Вступая во всеобщее соревнование, я взялся выплавлять в мае 100 тонн стали сверх плана, а сейчас решил выплавить еще на 50 тонн больше, и слышу все слово! — Два гудка завод выполняет и перерыва нет по всему цеху — сдвинулся план по всему цеху — сдвинулся план и с ответственными за-

казями военного времени, но еще больше предстоит сделать. И, воодушевленные высокой наградой, мы отправляем товарищу Сталину и правительству, — дает слово дважды орденоносец директор завода тов. Радкевич.

В ответ на правительственную награду коллектив мартеновского цеха посылал на 10 процентов областного комитета, в ответ на предложение вывоза кузнецов и будет трудиться, не покладая рук. План за 18 мая выполнен на 117 процентов. Таков первый ответ сталеваров на награду!

Шумными аплодисментами участники митинга встречают это сообщение начальника мартеновского цеха тов. Абимова.

Выступают знатные стахановцы завода тов. Луканев, металлист Перх, секретарь цехового комитета ВЛКСМ (б) орденоносец тов. Амелин, секретарь партийной организации завода орденоносец тов. Бучель, трогательно звучит коротенькая речь помощника Нурулла Базетова — юного Боркинина, и каждое слово озарено радостью победителей, охвативших наступательным творческим порывом. Пусть этот памятный порыв воплотится в новые прекрасные дела мартеновских печей и прокатных станов, пусть растут ряды стахановцев Верх-Исетского завода и гремит слава о их патристических подвигах!

— У нас есть все данные завоевать первенство во всеобщем соревновании металлургов, — говорит секретарь цехового комитета ВЛКСМ (б) тов. Ушаков. Утром выпук стали и проката, едем в этот день в гости к вождю Красной Армии, которая в этот час ведет героические наступательные бои с фашистскими бандами! Да здравствует коммунистическая партия, да здравствует великий Сталин! Закаленный в труде и неутомимый Верх-Исетский завод готов к борьбе во славу родины. Возластем «ура», шумными аплодисментами рабочие скрепят свое героическое обещание, которым заканчивается приветствие товарищу Сталину, принятое митингом: «Будем день и ночь по-гвардейски работать, чтобы дать Красной Армии еще больше стали, еще больше проката самого лучшего качества и выплавлять больше металла, чем в мае 1942 года, а сейчас решил выплавить еще на 50 тонн больше, и слышу все слово!» — Два гудка завод выполняет и перерыва нет по всему цеху — сдвинулся план по всему цеху — сдвинулся план и с ответственными за-

МОСКВА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ОБОРОНЫ Товарищу СТАЛИНУ

Наш дорогой, любимый учитель и друг, наш мудрый вождь товарищ Сталин! Только что в Свердловске закончена работа наше областное совещание, на котором мы, стахановцы-тысячники, подвели первые итоги движения тысячников на предприятиях нашей области. Рад и горды сообщить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что ряды новаторов техники в дни войны растут с невиданной быстротой. Сотни тысячников работают сейчас за пилерах, за десятерых. Своим трудом они показывают, что резервы повышения производительности труда неисчерпаемы. В руках большинства техника может и должна служить делу обороны с двойной и тройной нагрузкой. Великую работу выполняют тысячицы предприятий Свердловской области. В тесном союзе с инженерно-техническими работниками они оснащают станки приспособлениями, которые позволяют резко повысить производительность труда, обособно изменяют технологию обработки деталей и своим примером будят пытливые мысли товарищей по работе, зовут всех рабочих и работниц к смежному делу, к борьбе за технический прогресс на каждом участке, на каждом станке и агрегате. Могучая идея вдохновляет нас, стахановцев-тысячников, в благородном труде на благо любимой родины. В первомайском письме уральцы поклялись Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, дать Красной Армии второе-третье больше оружия, боеприпасов и снаряжения. Немало уже сделано для выполнения этого обещания, но еще больше остается сделать. С горячим сердцем вступаем мы во всеобщее соревнование металлургов, авиационщиков и танкостроителей. Еще активнее, еще напряженнее будем бороться за выполнение своей первомайской клятвы, поднимем новые и новые массы рабочих и работниц до уровня стахановцев, будем стремиться к тому, чтобы в цехах уральских заводов не было ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Наше областное совещание даст новый сильный толчок борьбе за дальнейшие боевые достижения стахановского труда. И, развертывая эту борьбу мы еще выше поднимем великое, непобедимое знамя Советов, знамя Ленина — Сталина. Наши силы неиссякаемы, наша воля крепка, как сталь. Победами в труде мы ускорим торжество советского оружия над гнусным и подлым врагом — фашизмом. Да здравствует наша родная Красная Армия, сметающая с лица советской земли проклятых фашистских оккупантов! Да здравствует творческий труд советских людей, кующих победу над врагом! Да здравствует наш гениальный полководец и вождь, любимый отец, друг и учитель товарищ Сталин!

В гостях у защитников города Ленина

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. 16 мая (по телефону от наш корреспондент). На днях на один из участков Ленинградского фронта прибыл целый состав — 30 вагонов с подарками трудящихся Урала и других областей Советского Союза. В части этого состава соединены одновременно прибыла и делегация Свердловской области в составе пяти человек: токарь одного оборонного завода тов. Мелеников, пианистка Свердловского машиностроительного завода тов. Рабова, работник областного отдела связи тов. Сметанин, мастер Нижне-Таргильского металлургического завода им. Куйбышева тов. Лапин и командир дивизиона войск НКВД тов. Евратов. Вместе с подарками они привезли славным защитникам города Ленина рапорт о том, как трудящиеся Урала помогают Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

«Никогда еще не работал Урал так, как сейчас», — пишут свердловцы в своем рапорте. — То, что раньше создавалось в неделю, теперь делается в дни и часы. Тот, кто раньше работал за двоих и за троих, теперь трудится за десятерых». В непосредственной близости к линии фронта делегация уральцев приняла участие в восьми митингах и собраниях патристический, провела более десятка бесед с бойцами и командирами. Она раздала больше сотни адресов рабочих и колхозников для связи с фронтом, получила такое же количество писем и посылок от бойцов для передачи их родным и знакомым.



19 мая на Верх-Исетском металлургическом заводе состоялся митинг по поводу награждения завода орденом Трудового Красного Знамени. На снимке слева: секретарь Свердловского горкома ВКП(б) тов. Недосекин, выступающий на митинге. Фото А. Козлова.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ И РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ ЛЕНИНГРАДСКИХ ЗАВОДОВ ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ

За образцовое выполнение заданий правительства по оснащению Красной Армии и Военно-Морского Флота инженерно и боевой техникой Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников ленинградских заводов электротехнологии. Орденем Ленина награждены 5 человек. Орденем Трудового Красного Знамени — 9 человек. Орденем Красной Звезды — 16 человек. Орденем «Знак Почета» — 28 человек. Медалью «За трудовую доблесть» — 28 человек, медалью «За трудовое отличие» — 31 человек. (ТАСС.)



19 мая на Верх-Исетском металлургическом заводе состоялся митинг по поводу награждения завода орденом Трудового Красного Знамени. На снимке слева: секретарь Свердловского горкома ВКП(б) тов. Недосекин, выступающий на митинге. Фото А. Козлова.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 19 мая

В течение ночи на 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Харьковском полуострове продолжались напряженные бои в районе города Керчь.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 10 по 16 мая немецкая авиация потеряла 339 самолетов.

На одном из участков Харьковской наступления наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

В течение 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и отбивая контратаки противника, продвинулись вперед.

В направлении Июм-Барвенково завязались бои с перемещениями в наступлении немецко-фашистскими войсками.

На Харьковском направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои.

На Харьковском направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои.

На отдельных участках Калининского фронта противник предпринял несколько атак, которые были отбиты с большими для него потерями.

Сержант Орлов и красноармеец Горюхино проявились в населенном пункте.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

т. КОВЛАК С. А., КОПЕНКИН И. И., САБУРОВ А. Н., ФЕДОРОВ А. Ф., ОСОБО ОТЛИЧИВШИМСЯ В ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЕ В ТЫЛУ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

За отвагу и героизм, проявленные в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Коплан Спирю Агеевичу 2. Копенину Ивану Иосифовичу 3. Сабурову Александру Николаевичу 4. Федорову Алексею Федоровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 мая 1942 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ПАРТИЗАН, ОТЛИЧИВШИХСЯ В ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЕ В ТЫЛУ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

УДВОИТЬ, УТРОИТЬ ТЕМПЫ НА СЕВЕ!

Руководители Нижне-Сергинского района плохо выполняют свои обязательства перед фронтом и страной

БОЛТАЮТ ОБ „ОБЪЕКТИВНЫХ ПРИЧИНАХ“

И. СЕРГИН. 19 мая (по телефону). Едва начинаешь разговаривать с районными райо и некоторыми председателями колхозов в ходе сезона, тут же слышишь бесконечные жалобы.

Завтрашний район Морозов жалуются, что трудоспособная в «брасном поле» на крайне низком уровне. Но, спрашивая, кто ему мешает навести здесь большевистский порядок, потребовать строгой ответственности.

Большая нагрузка ныне пала на плечи колхозов, но пока что она исполняется очень плохо. Много лошадей занято на полевых работах.

Значительно большее внимание нужно уделить политике-массовой работе, а пока что этого не делается. В ряде сельхозрайонов плохо знают постановления Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) о повышении оплаты труда трактористов и колхозников, работающих на тракторных машинах.

Накату сева в районе много богатого, но здесь провалят весенние полевые работы в сжатые сроки. По что-то не слышно о военных темпах сева.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

За знамя Третьей гвардейской

Беседа с заместителем начальника политотдела тов. Л. П. Литвиновым

Трактористы, механики, агрономы и другие работники Верхотурской МТС с большим интересом прочли сообщение жюри областного соревнования за переходящее знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии.

С каждым днем все шире развертывается весеннее соревнование трактористов. В «Уральском рабочем» уже сообщалось о работе трактористки Шатровой. Она не отстает темпов. У Шатровой имеются свои достижения, выполняющие нормы на 200—300 проц.

Коллектив Верхотурской МТС нацелен с честью выполнить все обязательства, данные в новом иномее товарищу Сталину, завоевать первенство в соревновании с Туринской МТС и получить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПОМОГАЮТ ОСТАЮЩИМ

ТАЛИНА. 19 мая (по телефону от соб. корр.). Колхозы «Девы Красной Армии», «Пашары», имени 8 марта, имени Тельмана и «Новый свет», фронтонтово развезут весенне-полевые работы, уже закончили сев зерновых и бобовых культур.

Был ветер Галины Узановой и был вечер Натальи Луиновичей. И будет вечный вечер-концерт, когда эти два неравные мастера уже вместе выступают на суд свердловского зрителя.

И вопрос о том, какова из этих двух «самородков» имеет право на первенство и преимущество, давно занимал умы и художников и критиков.

Есть искусство, звучащее вперед и вверх с возвышенной пафосом, и есть искусство, звучащее в себе, уходящее в собственную красоту, искусство не менее глубокое и не менее волнующее.

На одном из участков Харьковской наступления добровольно сдвинулся в плен группа немецких солдат 23 танковой дивизии.

Завтра — начало испытаний в школах. Беседа с завсудучающим областным отделом народного образования Н. Ф. ХЛЕСТИКИНЫМ

Завтра начинается ответственный этап в жизни школ — проверочные испытания — государственные смотр работы учителей и учащихся за год, прошедший в основном в великой Отечественной войне.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ В НОРВЕГИИ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», несмотря на запрещение германских оккупантов, день национальной независимости праздновался по всей Норвегии.

В этот день норвежские патриоты совершили налет на большой склад реквизиционных лыж вблизи Осло, где уничтожили 20 тыс. пар лыж.

День национальной независимости Норвегии был отмечен также в Швеции, где на зданиях официальных учреждений и многих частных домах были вывешены норвежские флаги.

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в связи с празднованием дня национальной независимости Норвегии вчера в Лондоне состоялось собрание, на котором выступил морской министр Александер и норвежский министр иностранных дел Трюгве Ли.

В заявлении Белого дома говорится, что «сметенные приговором» будут способствовать укреплению национального единства и устранят какое бы то ни было чувство, возмущение, возникшее у некоторых, что необходимо строгий приговор Браудеру явился наказанием за политические взгляды.

Освобождение Браудера

ВАШИНГТОН, 17 мая (ТАСС). Белый дом официально объявил об освобождении Браудера из тюрьмы. Как известно, 27 марта 1941 года Эрл Браудер — генеральный секретарь ЦК компартии США — был приговорен к четырем годам тюремного заключения по обвинению в использовании загрангоспаспорта, который был, якобы, получен на основе ложных сведений.

В течение ночи атаковали крейсер в южной половине Норвегии. Согласно предварительным данным, крейсер был поражен торпедами. «Принц Евгений» шел в сопровождении 3 эсминцев под охраной нескольких эскадрилий истребителей.

В течение ночи атаковали крейсер в южной половине Норвегии. Согласно предварительным данным, крейсер был поражен торпедами. «Принц Евгений» шел в сопровождении 3 эсминцев под охраной нескольких эскадрилий истребителей.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ГЕРМАНСКИЙ КРЕЙСЕР

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). В сообщении английского министерства объявлено, что 17 мая у южного побережья Норвегии был атакован германский линейный крейсер «Принц Евгений».

Вашингтон, 19 мая (ТАСС). Военное министерство объявило, что Франция получила сведения о прибытии американских войск. Там же прибыли американские танки.

СОТРУДНИЧЕСТВО ТИХООКЕАНСКИХ ОСТРОВОВ СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ С СОЮЗНИКАМИ

ЛОНДОН, 19 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб союзников в Австралии сообщает, что офицером связи при штабе Малайя в Австралии назначен Франциско Валентино Бернанди.

ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН СЕРГОВСКОГО ХИМЛЕХОВО

Жизнь — это сырьё для капрофильско-скипидарных заводов. Когда жизнь пропуская через мусороборки, из нее получают отходы, содержащие в себе до 40—60 проц. смолы, которая вается на 500 тонн живыми какалиями.

Свердловский юридический институт объявляет прием студентов на 1942—43 учебный год.

Институт готовит высшим юридическим специалистам кадры для работы в качестве народных судей, в прокуратуре, следственных аппаратах, арбитражах, юрисконсультах и т. д.

Свердловская школа ФЗУ швейного производства объявляет прием молодежи на краткосрочное обучение

на специальности Портных массового пошива. Срок обучения 3 месяца. Стипендия от 70 до 100 руб. в месяц.

Содержание и структура остальных статей, включая заголовки и короткие фрагменты, не охватываемые основными блоками.